

送考的家长引起路堵 参考的孩子“临阵学画”

初中美术特长生:60人取1个

昨天上午,宁海中学分校门前上演了两次路堵,一回是上午8点多,几千名家长为1200多名孩子送考,一回是中午近11点,等着接孩子回家的家长们又在校门口形成拥堵。“1200多人来考,南京市给学校的初中美术特长生名额是20名!”1200多人竞争20个名额?60:1的录取率令人咋舌,不过来应考的家长一点也不紧张,孩子们考完后也是嬉笑打闹,心情轻松,有的小朋友竟说,昨天他才开始学画。

画画的考场很轻松

儿童画、国画、素描、色彩、摄影、书法、油画——记者看了一下,考场里设置的考试门类还真不少,校方表示,只要孩子喜欢的、在学的他们都设了专门考场,一人可以选考一门,时间是两个半小时,就是临进考场,想另外换一门考考也没问题。

“我昨天才学画的。”小男生小吴手里抱着一盒水彩笔告诉记者,他画的是动画片里的小精灵,只是喜欢,没有系统学过,不过儿童画在学校里老师也会教。

紫竹苑小学的夏是个神气可爱的小姑娘。“我是四

年级的时候被老师发现的。”小姑娘说,老师发现她有画儿童画的天分,就带她出去比赛,还得了不少奖。

记者在现场发现,小朋友们虽说都背着画夹、拎着工具箱,看上去颇为专业,不过由于年纪小,真正跟专业老师学过的小朋友并不特别多。

“我们主要是看孩子的潜力,只要有潜力是‘逃’不过专家的眼睛的,宁海高中部和高校的专家来做评判,最后选出20名美术特长生。”宁海分校校长殷树凤说,20名特长生是列入到南京市的招生计划,在

这次参加绘画考试的学生中,前20名的孩子不管是不是宁海分校的学区,都不会收一分择校费。

200人将成“准特长生”

20人成为特长生固然骄傲,不过还有很多家长知道,自己的孩子可能很难排进前20名,他们期待孩子可以排进前200名。前200名的孩子也将成为美术实验班的孩子,进入美术实验班的孩子,平时学习安排和普通班无异,只是每周日上午有半天由名师来给他们开绘画的“小灶”,算是兴趣班,而且这是不会额外收费的。

“我家就住在学校旁边边高层,看到学校总是挂横幅,

这个那个小孩都考上了重点大学,我家小孩也想考清华美院。”一位家长说,自己的孩子从四岁开始学画,就是特别感兴趣,孩子还立下志向要上宁海高中的美术班,将来上清华美院,孩子这么想学,家长当然不能拖后腿,本来想选一个民办校,现在也考虑还是让孩子上他喜欢的学校。

“我们美术这么火,也是沾了高中部的光。”宁海分校的老师直言,因为宁海分校升宁海高中扩招有优惠政策,加上每年著名美院的教授们会在假期到宁海中学来授课,这些对小学毕业生的吸引力很大,初中部也就跟着沾了光。

快报记者 黄艳

中学生骑自行车要进行“路考”

快报讯(通讯员 宁文轩 记者 田雪亭)昨天,记者从南京交管部门获悉,为期一周的交通文明宣传周活动将从今天起进行。

记者了解到,宣传周期间,除了集中治理闯红灯、路口越线、乱穿马路、乱停乱放等各类交通陋习和违法行为之外,交管部门将公布典型交通事故案例的监控资料,通过路面监控设备记录的事故实景画面,让广大市民认识到交通违法行为给自己和他人带来的巨大危害。此外,还将组织交通文明示范志愿者走上街头,以现身说法的形式介绍其亲身经历的事件,动员广大市民参与到文明交通行动中。

交管部门特别强调,自去年部分交警大队在中学进行自行车“路考”后,效果非常明显。为此,在此次交通文明宣传周活动中,交管部门将重点推出中学生自行车路考“准驾证”的“新政”,希望以此推动各中学加大对学生骑行自行车的管理工作。

启动家用电器最好使用右手

快报讯(通讯员 薛莹 张健 记者 邵瑜)“夏季雨水多,如不慎家中浸水,首先应该切断电源,防止发生事故。此外,在启动金属外壳的家用电器时,应使用右手,因为一旦触电,电流只在心脏边缘穿过,危险性较小。”昨天,南京供电公司在鼓楼广场组织了“青春光明行”优质服务宣传日活动,该公司百余名团员青年志愿者,耐心地向前来咨询的市民,讲解了夏季用电安全、电费缴纳等知识。

“当闻到有烧胶皮的味,立即切断电源。如电线发生燃烧,在未切断电源时,不能用水扑救,要用盖土或压沙子的办法来灭火。”工作人员向市民介绍道。在活动现场,工作人员还为市民介绍了用电政策、开展业务咨询、用电业务受理,积极为客户安全优质用电出谋划策,及时解答在用电方面出现的各类问题。除了开展宣传,他们还组织一支“红马甲”小分队,送服务进社区,受到居民欢迎。



钢瓶“跳槽”带来不少烦恼

快报讯(记者 鲍铭东)液化气用户可以选择气价低的液化气公司携瓶入户,这一“跳槽”新规自从去年南京市燃管处推出后,就受到用户欢迎。然而,记者近日从一些液化气公司了解到,一些针对钢瓶流动管理的规定却在束缚用户“跳槽”。

据了解,质监部门对于钢瓶流动有较为严格的规定——比如A公司的14.5公斤瓶装液化气便宜,B公司的用户准备“跳槽”过来,但是其携带的钢瓶并不能简单地过户。A公司在接收时,必须将相关钢瓶条码等资料交给B公司销户,如果B公司“通情达理”倒也没什么,就怕B公司不同意书上签字,谁愿意自己的客户流失呀!这让液化气用户“跳槽”遭遇不小的难度。在实际操作中,A公司往往在钢瓶上将原先公司的标识喷掉,但这又和质监部门钢瓶流动管理政策形成矛盾。

即便通过改漆手段“跳槽”成功,一旦钢瓶发生泄漏等事故谁来负责?由于没有相关规定支持,一旦发生纠纷很难处理。

快报不久前报道了钢瓶8年强制报废的消息,昨天记者获悉,这一新规已经执行。有关人士说,新标准和1997年旧标准的最大不同是:钢瓶“寿命”由15年压缩到8年,这意味着,有不少钢瓶面临着“大换血”。由此带来的成本会不会受到影响?业内人士昨天告诉记者,这个成本如果不直接和液化气价格捆绑,也可能在押金等细节上进行消化,羊毛总得出在羊身上,还是消费者埋单。



“茶圣”揽客

昨天,一位市民被茶叶城门前广场上刚刚竖起的“茶圣”陆羽的雕像所吸引。一个占地一万多平方米的专业茶叶批发市场——江苏正大茶城近日落户南京应天大街和黄山路交会处,据了解,该茶城汇集了全国各地的上千个茶叶品种,同时还设立了茶叶检测室,为市民免费检测茶叶服务。

快报记者 泱波 摄

上门抄水表,太落伍了

新型计量系统将终结“进门抄表”时代

快报讯(记者 郑春平)挨家挨户敲门抄水表,这一沿袭了几十年的“手工活”越来越不合时宜了。在昨天开幕的2007年全国能源计量仪器和节能产品(南京)展览会上,记者见识了一系列新型计量仪器,其中远传抄表等一系列新系统让人们从此告别“进门抄水表”时代,目前已在很多城市成功应用。

第一种:远传抄表。即便小区里每户都出去上班了,水表也照抄不误。武汉隆泰等多家单位展示了远传系统。抄表人员只需打开手持抄表机或PDA掌上电脑,坐在物业公司的办公室里各家水表上的数据便能源源不断地传输过来。这是因为,小区每户都装了一个无线电微功率模块,通过一个远传集中器再发送到电脑管理中心,这样就能实现“遥控”抄表了。

第二种:不抄表,买

“水卡”。这种技术更直接,但不需入户,连“远传抄表”都不需要,直接“刷卡用水”。记者看到,深圳华旭推出的一种“水卡”与IC卡智能水表配合使用,无需插卡,只要将卡贴近水表感应区就能将金额等数据读取完整,有点像公交IC卡。不过,这种预付费用水形式同样要有系统支持,单门独户是用不起来的。

第三种:“三表一卡”。每家既有水卡又有电卡,还有煤气卡……未免有点烦。而水表、电表、煤气表合用一张卡就能解决问题。在四川鹏翔科技展示的“PX三表一卡控制系统”中,三表通过一张卡来调控,不但可以预存水电气总额,还能分别计费显示单价、使用额度、透支金额等,即便停电,水表、气表也能正常使用。

据悉,上述新技术已经在省外多个城市推广使用,省内如盐城等地也将试用远传抄表。

■相关新闻

食品假不假 十分钟查出

快报讯(记者 郑春平)此次展览会由中国计量协会牵头,全国十八个省市计量协会共同参与,江苏省计量协会承办,地点设在南京城市规划展览馆。展会现场还停放了三辆汽车,外表看似普通,实则不然。原来它们都是北京森迈专门定制的“特种

车”:一辆是流动食品质量检测车,里面配有精密仪器,蔬菜农药残留是否超标、真酒还是假酒,十几分钟就能见分晓;另一辆是检测标准移动实验室,锅炉、压力容器等特种设备是否合格,随时检验;还有一辆是专门为计量服务的,定量包装商品有没有短斤少两,一称就知道。

水表走不准 上门帮你测

快报讯(记者 常毅)昨天是第七届“世界计量日”,南京市质监部门走进部分社区,为居民免费上门检修水、电、气表等。

在玄武区公教一村,质监部门开展上门检修水表、电表、气表,和现场检测眼

镜、血压计等医疗器械的服务。记者看到,半天时间内,有数十户居民前来咨询。工作人员到居民家中进行了免费检测和维修。市质监局计量处处长薛华珍提醒市民,如果对计量器具具有疑问,可以到水、电、气等营业厅或质监部门咨询。

仁康医院
健康体检机构
体检咨询: 025-86995111 86995112
本院活动独家赞助商

强大创作班底: 韩美林 艺术总监, 张继刚 艺术指导, 张千一 作曲, 崔巍 音乐, 总导演, 天屹 舞美设计, 沙晓岚 灯光设计, 李锐丁 服装设计

和平颂

大型佛乐歌舞诗剧

PEACE CANTICLE

【献给世界佛教论坛大会】

全剧分: 祈福 吉祥 墨舞 禅歌 梵王 唐卡 飞天 千手观音 心净 莲花 武术禅 和平共十二幕

主办: 南京市文化局
特别主办: 江苏申城投资有限公司
冠名主办: 南京仁康医院、健康体验机构

演出地点: 南京人民大会堂
演出时间: 2007年6月8日、9日晚19:30

东星航空
EAST STAR AIRLINES
武汉、沈阳 每日一班
南京-武汉 每周一、三、五
南京-沈阳 每周二、四、六
订票电话: 95151
订票网站: www.emma.cn

组委会抢票热线: 大洋票务: 51889890
票务总代理: 84510123
网络订票: www.emma.cn
免费订票: 邮政1185
订票电话: 580 480 380 280 180 80 (已普及)
售票地点: 人民大会堂、大行宫富都酒店艺术中心、南京奥体中心、南京奥体中心